

人人行动起来 创建国家级生态县

生态创建阔步前行

我县国家级生态县创建各项任务顺利推进

处处草木葳蕤、基础设施建设热火朝天……8月的新昌,呈现的是一幅创建国家级生态县如火如荼的画卷。

国家级生态县建设是落实科学发展观,巩固和提高我县近年来生态建设成果,加快建设山水品质之城的重要举措和重要内容。自去年我县启动国家级生态县创建以来,始终坚持党政“一把手”亲自抓、负总责,强化组织领导,明确工作目标,强势推进创建工作。特别是今年5月份召开国家级生态县创建动员大会后,对照国家级生态县基本条件和建设指标,我县立足县情实际,细化目标任务,倒排时间计划,强化考核督查,生态县建设的各项任务与措施迅速推进,生态创建阔步前行。

镇乡生活污水处理设施的投建与再提升工作是今年我县生态创建工作的重中之重。为加快推进我县镇乡生活污水处理工程,我县多次召开了镇乡生活污水处理座谈会、技术论证会,加强各级各部门间协调联系,共同探讨并解决推进过程中所遇到的问题。目前我县各镇乡生活污水处理工程基本完成设计,其中澄潭镇污水管网一期工程已经完成招投标;梅渚、沙溪、小将、镜岭、回山五镇已经完成前期准备工作,即将进入招投标程序;城南、巧英、双彩、东茗四乡环评阶段已经基本完成,预计在今年11月全部完成主体建设与污水管网接入建设。

生态乡镇、生态村及绿色社区、学校等的创建是生态县创建的细胞工程。我县各村镇、街道、单位高度重视生态创建工作,把“创绿”工作摆在重要的议事日程。各村镇立足自身生态优势,利用好环境资源,发展了一批生态农业、生态旅游、绿色产品,在绿色创建中,实实在在地推动农村环境质量的改善。目前我县

已建成国家级生态乡镇3个、省级生态乡镇11个、市级生态乡镇2个、省级绿色社区7个、省级绿色学校14所、省级绿色饭店5家,为国家级生态县的创建打下了良好的基础。

根据申报国家级生态县的流程和省环保厅安排,对比国家级生态县基本条件和建设指标,我县将于10月份整理上报国家级生态县申报材料。县生态办立刻要求新昌生态县建设领导小组成员单位上报并确定各成员单位资料收集整理的业务骨干,并召开新昌县国家级生态县创建申报资料编制工作会议。县生态办已将建设指标责任分解到有关部门,由指标责任部门填报指标数据,提供测算报告,落实支撑材料等。目前,各项资料整理工作正有条不紊地全面展开。

深入开展生态文明宣传教育,加强生态文化研究,积极推进生态文化载体建设。充分发挥图书馆、文化馆、青少年活动中心、老年活动中心等的的作用,使其成为弘扬生态文化的重要阵地。广泛开展生态文明创建活动。积极组织开展“世界环境日”、“浙江生态日”等重要时节的宣传工作,动员全社会积极参与各种形式的环保活动。广泛推进绿色系列创建活动的宣传工作,深入宣传生态村、生态乡镇(街道)、生态县等区域性生态创建活动。各类新闻媒体广泛持久地开展生态文明建设和科普知识的宣传教育,在全社会形成共建共享生态文明的浓厚氛围。建立健全环境信息发布和重大项目公示、听证制度,构建多层次的公众参与平台,更好地发挥其在环保监督和环保宣传等方面的作用。

(通讯员 梁祚春 王国伟)

国家级生态县创建

新昌县环境空气质量周报

监测日期	2012年8月2日-2012年8月8日		
空气污染指数(API)	39	首要污染物	
空气质量级别	I	空气质量描述	优
监测项目	二氧化硫	二氧化氮	可吸入颗粒物
周平均值(mg/m ³)	0.016	0.006	0.039
空气污染分指数(API)	16	4	39



韩妃江畔生态行

澄中学子在山水间发现白色污染,呼吁大家重视环保问题

编者按:2012年8月初,澄潭中学高一(12)班的社会实践小组走近韩妃江,开展了一次生态环保之旅。在欣赏自然美景的同时,他们也发现韩妃江畔白色污染等环境问题,因此撰写此文章,呼吁社会各界一同保护我们的生态家园。

学校要求进行一次暑期社会实践活动,早已习惯了居家的我们因此迈出了家门,决定去韩妃江畔开展一次有夏日环保之旅。尽管等待我们的是一次高温的考验,我们还是抑制不住激动的心情,因为此行不仅能身临其境体验到久闻大名的韩妃江畔山水交错的生态美感,更能实地对那边的环境状况踏看一番,为生态环保尽一份绵薄之力。

山环水绕的美景

早上7点多,我们就出发了,计划花一天时间沿韩妃江步行至重阳宫。正值夏日,蝉鸣声声,太阳刚出山头,斜射的光线还不是很逼人,透过浓密的树丛投下斑驳驳驳的光影,沿着曲曲折折的江畔小路,我们一路欣赏着山水美景。等走过江口的一个村庄,四处已无几处人家,放眼望去,水的娇媚与山的刚劲就在眼前展露无遗。水缓缓地流淌,明净得像一块碧玉,山静静地伫立着,浸润在氤氲的水汽中,这样深深浅浅、浓浓淡淡的绿色,就似一幅清新、淡雅的水墨画。很久没有与大自然这么亲密的接触了,我们纷纷张开双臂,仿佛拥抱着一个久违的亲人,这种人与自然的相约,是如此的亲近。偶尔一两笔的浓妆艳抹,那是几簇山花开得烂漫吗?

五颜六色的垃圾

然而,当我们走近时却发现,远看是成画的风光,近看却是一些东一处西一处散乱的垃圾,在一片绿色中显得格外刺眼。我们将沿途看到的垃圾放进垃圾袋中继续前

行。再往前走,我们就进入了大山里。这里群山叠嶂,虽无大起大落的雄伟,但也是一处可圈点之地。也许是前些日子下了几场大雨,江中水流有些湍急,在狭窄处碰撞激荡起白色浪花,似碧玉飞溅。如此的好山、好水,是大自然赐予我们的最珍贵的礼物。只是,我们却发现,这清澈中多了许多不该有的“点缀”。一路走过来,总能看到很多白色垃圾,这里一处,那里一堆,在江边“安了家”,甚至岸边小树枝桠上都挂满了各色各样的塑料袋,在风中张牙舞爪地向人们示威。垃圾数量之多,用“繁星点点”形容,一点也不为过。经过我们观察分析,这段江畔几乎没有人家,部分垃圾是从上游村镇漂泊而来,部分是来此游览的游客留下的。

痛并快乐的感悟

经过4个多小时的“征程”,中午12点,我们终于走出了大山,到达目的地——重阳宫。每个人都瘫坐在位置上,心里却有无数的感慨。这一路行来,美丽中有遗憾,艰辛中有收获,痛苦中有乐趣。这就是一次让我们终身难忘的生态行。2012年的夏天,澄潭中学高一(12)

班有这么一群同学,沿着韩妃江走过四个多小时的山路,体会了亲近大自然的乐趣,收获了一份对生态的感悟,却也对破坏美景的垃圾感到痛心,这将成为我们永恒的回忆了吧。

保护环境的呼吁

经过这次实践体验,我们得出一个结论:环境是人人共享的,保护需人人参与的。美好环境,你我创造,你我共享。这你我,包括政府、乡村、企业、学校,也包括享受大自然的每一个人。我们建议,为保护我们赖以生存的自然家园,让我们的山更绿,水更清,景更美,政府应该对生态环境的保护发挥主体的作用,在政策上支持和引导全社会树立保护环境的理念;企业要重视对环境的保护,在追求经济利益的同时更要最大限度的节约资源,保护环境;做为公民,应树立良好的环保意识,从身边的小事做起,不乱丢垃圾,爱护花草树木,在生活中践行绿色环保的理念。我们希望,人人都来呵护韩妃江,呵护我们的环境,用我们的双手给韩妃江一片更美的风景,给我们新昌一个更美好的山水品质之城。

(丁一鸣 竺柯怡)



韩妃江畔垃圾随处可见

**诚信是立业之基
 实体是兴业之本
 创新是强业之魂**



由新昌省级高新技术产业园区宣